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Un jeu est constitué des dix étiquettes suivantes toutes identiques au toucher qui
sont mélangées dans un sac totalement opaque.

[ Deus angles droits seulement 11 Quatre angles droits 1
[ Chiés Ggaux deuxd deux 1 I Tyeu chiés égaux seulement 1
[ Quatre coiés Ggau 1 I CoiEs opposes parlleles 1
[ et cois paralleles seulement 1 T Diagonales égales 1

[ Diagonales quise coupententewrmiien | [ Diagonales perpendiculaires 1





[image: image2.png]1. On choisit au hasard une étiquette parmi les dix.
a. Quelle est la probabilité de tirer I'étiquette « Diagonales égales »?

b. Quelle est la probabilité de tirer une étiquette sur laquelle est inscrit le
‘mot « diagonales»?

€. Quelle est la probabilité de tirer une étiquette qui porte  la fois le mot
«cotés ret le mot « diagonales »?

2. On choisit cette fois au hasard deux étiquettes parmi les dix et on doit essayer
de dessiner un quadrilatére qui a ces deux propriétés.

a. Madjd tire les deux étiquettes suivantes :

[ Dupondles pependiculaies | [ Diagonales égales 1

Julie affirme que la figure obtenue est toujours un carré. Madjid a des
doutes. Qui a raison? Justifier la réponse.

b. Julie tire les deux étiquettes suivantes :

[ CoiGs opposes paralleles 1 I Quatre cotés Eganx 1

Quel type de figure Julie est-elle sire d'obtenir?
3. Lionel tire les deux étiquettes suivantes :

[ Do cotes g selement ] [ Quatre angles drofts 1

Lionel est dégu. Expliquer pourquoi.

1 Daprés « Géometrie A PEcole sde Francois Boule. Savos dire et savoir-faire, IREM de Bourgogne.




